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INTRODUCCIÓN 

 
La educación Superior es el pilar fundamentad para el progreso y desarrollo de 

la sociedad es por ello que la Universidad Técnica de Machala en conjunto con el 

VINCOOP, coordinadores de carreras y docentes realizan el seguimiento a los 

graduados con el fin de conocer su situación laboral, valoración de la relación de la 

profesión- trabajo y referencias de educación continua y posgrado, esta herramienta 

es importante porque colaborará en el mejoramiento de la educación superior. 

La encuesta se suministró a los graduados en el año 2023, cuyos datos se 

adjuntan en el anexo. Los profesionales objeto de este estudio fueron contactados 

a través de correo electrónico, llamadas telefónicas o redes sociales. Lo que 

respondieron satisfactoriamente a la encuesta. 



BASE LEGAL DEL SISTEMA DE SEGUIMIENTO A 

GRADUADOS UTMACH 

De acuerdo al Art 142 de la LOES hace referencia al Sistema de seguimiento a 

graduados y manifiesta que todas las instituciones del sistema de educación 

superior, públicas y particulares, deberán instrumentar un sistema de seguimiento 

a sus graduados y sus resultados serán remitidos para conocimiento del Consejo 

de Evaluación, Acreditación y Aseguramiento de la Calidad de la Educación 

Superior. 

El acceso al sistema de seguimiento a graduados está alojado en la página web 

de la institución; esta herramienta guarda y permite extraer datos de contacto de 

todos los graduados de la Universidad Técnica de Machala de las diferentes 

carreras. 



MARCO ESTRATÉGICO DEL SISTEMA DE SEGUIMIENTO A 

GRADUADOS: 

• MISIÓN 

 
Mantener el vínculo permanente de la institución con sus egresados; proveer a 

los organismos de planificación académica de la universidad, de información 

pertinente capaz de garantizar el aseguramiento de la calidad de la formación 

profesional de pregrado; y, proporcionar elementos referenciales para la oferta de 

programas formación continua y de postgrado, en sus respectivas especialidades. 

 
 

 

• VISIÓN 

 
Convertirse en la instancia orgánica institucional, que garantice el 

aseguramiento de la calidad de la formación profesional de los egresados, en 

relación directa con las demandas del entorno y las competencias demandadas en 

el desempeño profesional de cada carrera. 



1. MARCO LEGAL 

 
En el Art 142 relacionado al sistema de seguimiento a graduados, expresa que 

todas las instituciones del sistema de educación superior, públicas y particulares, 

deberán instrumentar un sistema de seguimiento a sus graduados y sus resultados 

serán remitidos para conocimiento del Consejo de Evaluación, Acreditación y 

Aseguramiento de la calidad de la Educación Superior. 

El REGLAMENTO ORGÁNICO DE GESTION ORGANIZACIONAL POR 

PROCESOS TITULO II DE LA ESTRUCTURA ORGANIZACIONAL; CAPÍTULO I; 

DE LA ESTRUCTURACIÓN ORGANIZACIONAL; Art. 13 Procesos de la UTMACH 

en el numeral 2 menciona: 

 
Que está constituido por los procesos encargados de brindar productos y 

servicios para orientar eficaz y competentemente la gestión de los procesos 

gobernantes, de apoyo, agregadores de valor y para sí mismos; está integrado por: 

Consejo Académico Universitario, Procuraduría General, Dirección Académica, 

Dirección de Planificación Institucional, Dirección de Evaluación Interna y Gestión 

de Calidad, Dirección de Comunicación, Auditoría Interna y Comité Consultivo de 

Graduados; 

El REGLAMENTO ORGÁNICO DE GESTION ORGANIZACIONAL POR 
 

PROCESOS, propone en el art. 22, la conformación de un COMITÉ CONSULTIVO 

DE GRADUADOS y tiene el encargo: 



a. MISIÓN: Asesorar al Consejo Universitario en el tratamiento de temas 

académicos. 

b. b. FUNCIONES Y ATRIBUCIONES: 
 

1.  Asesorar al Consejo Universitario en el tratamiento de temas académicos 

que lleguen a su conocimiento; 

2. Promover las relaciones de intercambio y colaboración entre la 

Universidad Técnica de Machala y sus graduadas y graduados; y, 

3. Las demás que establezca el Reglamento que se expida para el efecto. 



2. DIAGNOSTICO DE SEGUIMIENTO A GRADUADOS (DSG) 

 
El diagnostico de seguimiento a graduados tiene como finalidad pretender 

sondear la situación laboral de los profesionales con el objetivo de buscar 

soluciones concretas y específicas en cuanto a la relación que la Universidad 

Técnica de Machala debe mantener con del sector Pecuario a fin de proporcionar 

a los graduados de la carrera de Medicina Veterinaria ayuda y asesoramiento en su 

desempeño laboral, la relación humanista y ética para el desarrollo de alimentos de 

calidad y mejorar la calidad de vida de los animales. 

Para ello se realizó un seguimiento a graduados mediante encuestas virtuales, 

en la misma consta actividades y requerimiento del graduado. Las respuestas de 

los encuestados proporcionan información importante, real lo que permitirá tener 

una visión muy objetiva de sus debilidades y problemas de la situación laboral 

actual, de su desempeño profesional y su interés por seguir capacitándose mediante 

curso, congresos, seminarios y estudios de posgrados. 

En el año 2024 se realizó la encuesta virtual de seguimiento a graduados a lo 

profesiones correspondientes al periodo 2023 el total de personas que contestaron 

la encuesta es de 12 profesionales por lo que se concluye que se tuvo una buena 

acogida de la encuesta virtual por parte de los graduados. 



3. RESULTADOS Y ANÁLISIS DE EL/LOS INSTRUMENTOS DE 

SEGUIMIENTO A GRADUADOS 

3.1. Objetivo 

 
Conocer la situación actual de los graduados de la carrera de medicina 

Veterinaria y Zootecnia mediante el uso de la encuesta virtual de seguimiento a 

Graduados a cargo de VINCOOP de la Universidad Técnica de Machala. 

3.2. Justificación 

 
El seguimiento a graduados es una herramienta importantísima ya que 

proporciona información real sobre la situación laboral, profesional de los 

profesionales de la carrera de Medicina Veterinaria. 

La encuesta virtual está conformada por 27 preguntas y se obtuvo resultados 

concretos e inquietudes por parte de los graduados que permitirán a la carrera de 

Medicina Veterinaria resolver a través de un plan de mejoras académicas y con ello 

potencial el rediseño de la malla curricular y optimizar la enseñanza aprendizaje a 

los que todavía cursan los estudios en la Universidad técnica de Machala. 



3.3. RESULTADOS 
 

3.3.1. Referencias a como obtuvo el titulo 

 

• Los encuestados de la carrera de Medicina Veterinaria  se graduaron el 

100% de los encuestados en 2023 . 

• El 100% hizo trabajo de titulación para la obtención del título. 

• Los profesionales de la carrera de Medicina Veterinaria no tuvieron 

problemas para obtener su título profesional. 

3.3.2. Aspecto laboral 

• De los 12 encuestados de medicina Veterinaria 10 de ellos respondieron 

que cuentan con trabajo u empleo en la actualidad, el cual corresponde 

al 83.33%, mientras que 2 personas están desempleadas o no cuenta 

con un trabajo en la actualidad esto representa el 16.67%. 

• De las 2 personas que no trabajan el 100% indica que el motivo es por 

saturación de profesionales en el mercado laboral.   . 

• Del 100% de personas que trabajan, un 40% indica que consiguió 

trabajo antes de graduarse, el 50% entre cero a seis meses luego de 

graduarse, y un 10% entre siete y doce meses. 

• El 90% de los encuestados manifiesta que está aplicando mucho los 

conocimientos adquiridos en su formación profesional, el restante 10% 

indica que aplica más o menos los conocimientos adquiridos en la 

UTMACH. 

• La mayoría de encuestados es decir el  50% lleva trabajando de 0 – 6 

mese, con un 40% está en su trabajo antes de graduarse, el  10%  de 6 

a 12meses tiene trabajando. 

• Las 10 personas que trabajan, un 80% recibe un sueldo que va de $400 a 



$800, el 20% gana entre $801 a $1.500 mensualmente . 

• La mayoría de los encuestados trabajan en empresas privada, esto 

representa el 80%, el 10% laboran en empresas públicas, Y  el restante 

10% trabajan en ONG’S. 

• El 10% manifiesta que la función que desempeña en su trabajo actual es 

como director/gerente mientras que de directivo, asesor y operador representa 

el 30% para cada una. 

• La actividad en la que trabaja la mayor parte de los graduados de la 

carrera de medicina Veterinaria es en salud animal con un 70% y 20% 

restante trabajan en el sector agrícola y comercio dividiendo 10% para 

cada una de esas actividades.. 

 

• Los medios por los cuales accedió a su trabajo actual un 60% responde que 

llego a su trabajo por referencia de colegas, luego consiguieron el trabajo 

por recomendaciones de docentes, concurso de méritos, hicieron pasantías 

ahí y uno respondió que tiene su propio emprendimiento, cada uno de ellas 

representa un 10% 



• El 21.74% de los profesionales encuestados desean capacitacitarse en 

áreas como ecografía y radiográfica en animales pequeños, el 21,74% 

quieren capacitarse en transferencia de embriones en bovinos, de la 

misma manera el 21.74% quieren prepararse en  inseminación artificial 

aplicada a la Medicina Veterinaria, un 17.39% prepararse en 

interpretaciones de hemograma y química sanguínea en pequeñas 

especies capacitarse, y el 17.39% desean prepararse en Nutrición en 

Rumiantes.. 

3.3.3. Valoración profesión –trabajo 
 

• Los profesionales de la carrera de medicina veterinaria se consideran 

satisfechos en un 50,00% en cuanto que los objetivos de clase son 

claros para los estudiantes, con un 25.00% normal, y otros con un 

25.00% considera muy satisfactorio. 

• El 33.33.00% se considera satisfecho en cuanto a que los horarios de 

asignaturas están organizados, un 50.00% esta normal con este criterio, y  

16.67% responde que está muy satisfecho. 

• Un 58.33% de los encuestados de la carrera de medicina Veterinaria 

considera satisfecho en la integración de los contenidos teóricos y 

prácticos, un 25.00% considera normal en esta parte, el 16.67% dice 

estar muy insatisfecho. 



• El 50.00% consideran normal, el 33.33 % muy satisfecho, el 8.33% 

insatisfecho, también 8.33% lo considera normal al desarrollo de 

contenidos es acorde al syllabus de la asignatura. 

• El 50.00% de los encuestados indican  oportunidad para participar en 

proyectos de investigación,  fue muy satisfactorio para 25.00%, el 

16.67% considera normal, mientras el 8.33% dice estar insatisfecho. 

• El 41.67% de los profesionales Veterinarios encuestados dicen estar 

satisfecho en cuanto a las  prácticas en los laboratorios, el 33.33% dice 

estar normal, y un 25.00% esta muy satisfecho. 

• El 41,67% consideran estar satisfechos en lo que respecta a las 

prácticas preprofesionales y/o pasantías, el 25.00% dice normal, un 

25.00% esta muy satisfecho. 

• Un 58.33% esta satisfecho, muy satisfecho un 25.00%, y el 16.67% dice 

normal en cuanto a las estrategias metodológicas implementadas en las 

asignaturas. 

• El  41.37% esta satisfecho, normal un 33.33%, muy satisfecho dice el 

16.67%, y el 8.33% dice insatisfecho  en cuanto a la imparcialidad y 

equidad en la evaluación de los aprendizajes. 

• El  50.00% esta satisfecho, normal un 25.00%, muy satisfecho dice el 

25.00%, en cuanto dominio científico/técnico de los docentes en sus 

asignaturas. 

• El 41.67% esta satisfecho, muy satisfecho un 25.00%, y el 33.33% dice 

normal en cuanto Cumplimiento de sus expectivas con relación a la 

formación académica 

 

 



3.3.4. Referencias de educación continua y posgrado 

• El mayor porcentaje de profesionales de la carrera de medicina 

Veterinaria han realizado algún curso o seminario esto representa el 

58.33%, pero el 25.00% no han recibido ningún tipo de estudio después 

de salir de la Universidad, 1 graduado que representa el 8.33% esta 

realizando una maestría, y otro 8.33% tiene estudio de especialidad.. 

• Los profesionales indican que están interesados en estudios de posgrado 

en nuestra universidad. La mayor área de interés fue producción y 

nutrición animal con un 33.33%. 

• La mayoría de encuestados sugieren que se debería mantener la clave 

activa de SIUTMACH y también que se debería realizar reuniones 

anuales de graduados y tener acceso a un directorio. 



4. ANÁLISIS DE RESULTADOS DEL DIAGNOSTICO 

 
4.1. Observación de la Documentación 

 
El objetivo de la implementación del sistema de seguimiento a graduados es la 

recopilación de la información de los encuestados, procesamiento análisis de la 

información, para luego remitir los resultados al consejo de evaluación, acreditación 

y aseguramiento de la calidad de la educación superior. 

Se debe mejorar el sistema de seguimiento a graduados a tal punto que nos 

permita evaluar los criterios y de esta manera se saque provecho de este trabajo. 

Debe asignarse a una persona que tenga acceso al sistema con el fin de 

mantener constantemente actualizado los datos que ingresan en la encuesta. Para 

lo cual es necesario que la documentación se apegue a los requerimientos de 

evaluación establecidos por el organismo competente. 

4.2. Encuesta 

 
Se puede observar una mejoría en el interés por parte de los graduados en 

participar en las encuestas, por lo cual, se debe buscar un mecanismo adecuado 

con el fin de incentivar la participación activa de los graduados para que este 

sistema funcione con mayor eficacia. 

Es importante que la encuesta sea objetiva para cada carrera porque hubieron 

preguntas que su redacción se debería mejorar. 



4.3. Causas del problema 

 
Para corregir las deficiencias detectadas en el sistema de seguimiento a 

graduados, se debería tener presente las siguientes opciones: 

Mejorar la participación activa de los encuestados en contestar todas las 

preguntas. 

No existe programas de capacitaciones para el docente encargado del 

seguimiento a graduados. 

La evaluación educativa debe ir acorde con la documentación que rige el 

programa. 

4.4. Conclusiones y Recomendaciones 

 
4.4.1. Conclusiones. 

 

• El mayor porcentaje se gradúan inmediatamente después de egresar lo 

que indica que el sistema de titulación es eficiente en la Universidad 

Técnica de Machala. 

• Hay un porcentaje alto de graduados que trabajan en el sector privado, 

con nivel jerárquico bajo y con una remuneración entre 400 a 800 

dólares. 

• La formación técnica, metodológica, humanística, de prácticas y de las 

competencias de la profesión es satisfactoria por parte de los 

encuestados. 



• La mayoría de los graduados están interesados en continuar sus estudios de posgrado en la Universidad Técnica de 

Machala, pero tienen algunas limitaciones como la falta de recursos económicos. 

4.4.2. Recomendaciones 
 

• Se deberían implementar un sistema de incentivo al sector pecuario para que contraten a los recién graduados. 

• Aunque el nivel de satisfacción de los egresados es relativamente moderado se debería implementar un sistema de 

prácticas para los actuales estudiantes de medicina veterinaria reciban experiencias en producción debido a que la 

mayoría de los egresados ha solicitado mejorar en este punto. 

• Es recomendable abrir un posgrado en el área en diagnóstico de laboratorio, ya que fue la segunda mayor opción por 

parte de los profesionales para realizar sus estudios de post grado, en primer lugar estuvo una maestría que ya está 

ofertando la UTMACH. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SECCIÓN A: FORMACIÓN PROFESIONAL 

 

 

ANEXOS 

UNIVERSIDAD TÉCNICA DE MACHALA 
SEGUIMIENTO A GRADUADOS 

Generado por: SEG-GRADUADO 2025-01-08 15:48:32 - Emitido por: jluna 

Periodo Graduado: Desde 2023 Hasta 2023 

Fecha de Corte: Hasta la actualidad 
 

 
Encuesta a Graduados de Rediseño, Resol. 0272/2024 

FACULTAD DE CIENCIAS AGROPECUARIAS 

MEDICINA VETERINARIA - PRESENCIAL 

Total de graduados que contestaron esta Encuesta: 12 

 

 

 
1.- Nivel alcanzado en las competencias genéricas en su formación académica, con base en conocimientos, habilidades y aptitudes. 

(Elija una respuesta por fila) 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 12 

* Multiple Respuestas 

 
 

R.1 R.2 R.3 R.4 R.5 
Máxima 

Frecuencia 

Muy 

baja 

 
% 

 
Baja 

 
% 

 
Media 

 
% 

 
Alta 

 
% 

 
Muy alta 

 
% 

 
% 

Respuest 

a 

P.1.- Desarrollo de investigación científica 0 0.00 0 0.00 2 16.67 8 66.67 2 16.67 66.67 R.4.- Alta 

P.2.- Habilidad para el manejo de herramientas digitales 0 0.00 0 0.00 3 25.00 7 58.33 2 16.67 58.33 R.4.- Alta 



P.3.- Dominio de un segundo idioma 0 0.00 2 16.67 5 41.67 4 33.33 1 8.33 41.67 
R.3.- 

Media 

P.4.- Respeto a la diversidad de género, étnica y cultural 0 0.00 0 0.00 0 0.00 5 41.67 7 58.33 58.33 
R.5.- Muy 

alta 

P.5.- Formación ética profesional 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 25.00 9 75.00 75 
R.5.- Muy 

alta 

P.6.- Habilidad de pensamiento crítico y reflexivo 0 0.00 0 0.00 1 8.33 3 25.00 8 66.67 66.67 
R.5.- Muy 

alta 

P.7.- Habilidad de trabajo en equipo 0 0.00 0 0.00 0 0.00 5 41.67 7 58.33 58.33 
R.5.- Muy 

alta 



 

 

 
2.- Nivel alcanzado en las competencias específicas (perfil de egreso) de su formación profesional, basado en conocimientos, habilidades y 
aptitudes. 

(Elija una respuesta por fila) 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 12 

* Multiple Respuestas 

 



R.1 R.2 R.3 R.4 R.5 
Máxima 

Frecuencia 

 

Muy 

baja 

 
% 

 
Baja 

 
% 

 
Media 

 
% 

 
Alta 

 
% 

 
Muy alta 

 
% 

 
% 

Respuest 

a 

P.1.- Aplica métodos clínicos, quirúrgicos, preventivos y productivos para 

la protección de la salud animal 
0 0.00 0 0.00 1 8.33 1 8.33 10 83.33 83.33 

R.5.- Muy 

alta 

P.2.- Identifica y propone soluciones a problemas de salud animal y 

producción pecuaria, considerando el contexto local, regional y nacional 
0 0.00 0 0.00 1 8.33 3 25.00 8 66.67 66.67 

R.5.- Muy 

alta 

P.3.- Conoce y sigue las normas y reglamentos de bioseguridad e 

inocuidad alimentaria en la producción animal 
0 0.00 0 0.00 2 16.67 3 25.00 7 58.33 58.33 

R.5.- Muy 

alta 

P.4.- Entiende y aplica los principios de epidemiología en la prevención y 

control de enfermedades zoonósicas 
0 0.00 0 0.00 1 8.33 2 16.67 9 75.00 75 

R.5.- Muy 

alta 

P.5.- Lidera y trabaja en equipo en proyectos relacionados con la salud y la 

producción animal 
0 0.00 0 0.00 1 8.33 3 25.00 8 66.67 66.67 

R.5.- Muy 

alta 

P.6.- Realiza diagnósticos, pronósticos y tratamientos efectivos para 

enfermedades en animales de interés zootécnico, social y silvestre 
0 0.00 0 0.00 2 16.67 4 33.33 6 50.00 50 

R.5.- Muy 

alta 

P.7.- Diseña y ejecuta proyectos de investigación y programas de salud 

animal y producción pecuaria 
0 0.00 1 8.33 2 16.67 4 33.33 5 41.67 41.67 

R.5.- Muy 

alta 

P.8.- Aplica técnicas de mejoramiento genético en planteles pecuarios para 

optimizar la producción animal 
0 0.00 1 8.33 4 33.33 2 16.67 5 41.67 41.67 

R.5.- Muy 

alta 

P.9.- Actúa con ética, responsabilidad y honestidad en la protección del 

bienestar animal 
0 0.00 0 0.00 1 8.33 0 0.00 11 91.67 91.67 

R.5.- Muy 

alta 

P.10.- Se adapta profesionalmente a diversas situaciones, mostrando 

flexibilidad y capacidad para el trabajo en equipo 
0 0.00 0 0.00 1 8.33 1 8.33 10 83.33 83.33 

R.5.- Muy 

alta 

 



SECCIÓN B: FORMACIÓN ACADÉMICA POSTERIOR 

 
 

 

 
3.- Seleccione los estudios de posgrado que está realizando o ha concluido 

(Elija una opción) Ninguno-> Pase a la pregunta 5 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 12 

 

RESPUESTAS N° % 

R.1.- Doctorado (PhD) 0 0.00 

R.2.- Maestría 1 8.33 

R.3.- Especialización 1 8.33 

R.4.- Cursos o seminarios 7 58.33 

R.5.- Ninguno 3 25.00 

 TOTAL 12 99.99 



 

 

4.- Nombre del programa de maestría/especialización, universidad y país donde está cursando o ha concluido sus estudios. 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 9 

 

AUN NO., 
CURSOS Y SEMINARIOS, 
DIPLOMADO DE GANADERÍA SOSTENIBLE, 

GUAYAQUIL ECUADOR, 

IMVAB ECUADOR, 

MAESTRÍA CON MENCIÓN EN CLÍNICA Y CIRUGÍA DE PEQUEÑAS ESPECIES, EN LA UTMACH, EN 

ECUADOR, 

NINGUNA, 

NO HE HECHO, 

 

5.- ¿Le interesaría cursar estudios de postgrado en la UTMACH? 

(Elija una opción) Si-> Pase a la pregunta 7, No-> Pase a la pregunta 6 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 12 

 

RESPUESTAS N° % 

R.1.- Si 10 83.33 

R.2.- No 2 16.67 
 TOTAL 12 100 



 

 

6.- Razones por lo que no podría continuar formándose en la UTMACH 

(Elija una opción) Después de responder, pase a la pregunta 10 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 2 

 

RESPUESTAS N° % 

R.1.- No tengo suficiente tiempo 0 0.00 

R.2.- No se ofrece el progama que me interesa 1 50.00 

R.3.- Estoy cursando estudios de posgrado en otra Institución 0 0.00 

R.4.- Costo 1 50.00 

R.5.- Calidad docente 0 0.00 
 TOTAL 2 100 



 

 

7.- Seleccione el programa de maestría que le gustaría cursar en la UTMACH. 

(Elija hasta tres opciones) 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 10 

* Multiple Respuestas 

 

RESPUESTAS N° % 

R.1.- Clínica y Cirugía de Pequeñas Especies 4 26.67 

R.2.- Diagnóstico de Laboratorio 1 6.67 

R.3.- Producción y Nutrición Animal 5 33.33 

R.4.- Epidemiología y Salud Pública 2 13.33 

R.5.- Anestesiología 2 13.33 
R.6.- Hay algún otro programa que usted considere necesario y que no esté incluido en las opciones. Si es así, por favor, 
indíquenos cuál 1 6.67 

INSEMINACIÓN ARTIFICIAL TOTAL 15 100 



 

 
8.- Seleccione el curso de capacitación que más le interesaría. 

(Elija hasta tres opciones) 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 10 

* Multiple Respuestas 

 

RESPUESTAS N° % 

R.1.- Interpretaciones de Hemograma y Química Sanguínea en Pequeñas Especies 4 17.39 

R.2.- Ecografía y Radiográfica en Animales Pequeños 5 21.74 

R.3.- Transferencia de Embriones en Bovinos 5 21.74 

R.4.- Nutrición en Rumiantes. 4 17.39 

R.5.- Inseminación Artificial Aplicada a la Medicina Veterinaria 5 21.74 
R.6.- Hay algún otro curso que usted considere necesario y que no esté incluido en las opciones. Si es así, por favor, 
indíquenos cuál 0 0.00 

 TOTAL 23 100 



 

 
9.- ¿Qué modalidad de estudios preferiría? 

(Elija una opción) 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 10 

 

RESPUESTAS N° % 

R.1.- Presencial 2 20.00 

R.2.- Semipresencial 4 40.00 

R.3.- En línea 0 0.00 

R.4.- A distancia 0 0.00 

R.5.- Dual (formación teórica en aula y la práctica en empresa) 1 10.00 

R.6.- Híbrida (formación teórica en línea y la práctica en presencial) 3 30.00 
 TOTAL 10 100 



SECCIÓN C: SITUACIÓN LABORAL ACTUAL 

 
 

 

 

10.- ¿Actualmente se encuentra trabajando? 
(Considere al empleo principal, aquel que dedica mayor cantidad de horas de trabajo. Si usted tiene varios empleos y les dedica igual tiempo, su empleo es aquel que le genere más ingresos) (Elija 

una opción) Si-> Pase a la pregunta 12, No->Pase a la pregunta 11 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 12 

 

 

RESPUESTAS N° % 

R.1.- Si 10 83.33 

R.2.- No 2 16.67 
 TOTAL 12 100 



 

 

11.- Dificultades para conseguir trabajo 

(Elija una opción) Después de responder, pase a la pregunta 21 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 2 

 

RESPUESTAS N° % 

R.1.- Falta de titulación 0 0.00 

R.2.- Saturación de profesionales en el mercado laboral 2 100.00 

R.3.- Falta de experiencia laboral 0 0.00 

R.4.- Preferencias de otras universidades 0 0.00 

R.5.- Preparación deficiente 0 0.00 

R.6.- Ninguna 0 0.00 
 TOTAL 2 100 



 

 

12.- En que tiempo encontró su primer trabajo luego de su graduación 

(Elija una opción) 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 10 

 

RESPUESTAS N° % 

R.1.- Antes de graduarse 4 40.00 

R.2.- Entre 0 y 6 meses 5 50.00 

R.3.- De 7 a 12 meses 1 10.00 

R.4.- De 1 a 2 años 0 0.00 

R.5.- Más de 2 años 0 0.00 

 TOTAL 10 100 



 

 

13.- ¿En su trabajo actual está aplicando los conocimientos adquiridos en su formación profesional? 

(Elija una opción) 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 10 

 

RESPUESTAS N° % 

R.1.- Mucho 9 90.00 

R.2.- Más o menos 1 10.00 

R.3.- Poco 0 0.00 

R.4.- Casi nada 0 0.00 

R.5.- Nada 0 0.00 

 TOTAL 10 100 



 

 

14.- ¿En qué sector laboral ubica su trabajo actual? (En caso de tener más de uno, indique el que genere más ingresos) 

(Elija una opción) 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 10 

 

RESPUESTAS N° % 

R.1.- Público 1 10.00 

R.2.- Privado 8 80.00 

R.3.- Mixta 0 0.00 

R.4.- ONG´S (organizaciones sin fines de lucro) 0 0.00 

R.5.- Emprendimiento personal 1 10.00 

 TOTAL 10 100 



 

 

15.- ¿Cuál es la actividad de la empresa o institución en la que trabaja? 

(Elija una opción) 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 10 

 

RESPUESTAS N° % 

R.1.- Agrícola 1 10.00 

R.2.- Comercio 1 10.00 

R.3.- Construcción 0 0.00 

R.4.- Comunicación 0 0.00 

R.5.- Educación 0 0.00 

R.6.- Financiera 0 0.00 

R.7.- Industrial 0 0.00 

R.8.- Minera 0 0.00 

R.9.- Salud 7 70.00 

R.10.- Transporte 0 0.00 

R.11.- Servicios 1 10.00 

R.12.- Otra (especifique) 0 0.00 

 TOTAL 10 100 



 

 

16.- ¿Función que desempeña dentro de su trabajo actual? 

(Elija una opción) 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 10 

 

RESPUESTAS N° % 

R.1.- Directivo (ej. Rector/Presidente/Accionista/Propietario) 3 30.00 

R.2.- Docente/Investigador 0 0.00 

R.3.- Ejecutivo (ej. Director/Gerente) 1 10.00 

R.4.- Asesor (ej. Coordinador/Jefe) 3 30.00 

R.5.- Operador (ej. Técnico/Analista/Vendedor) 3 30.00 

R.6.- Auxiliar (ej. Secretaria/Asistente) 0 0.00 
 TOTAL 10 100 



 

 

17.- Antigüedad en el trabajo 

(Elija una opción) 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 10 

 

RESPUESTAS N° % 

R.1.- De 1 a 3 meses 0 0.00 

R.2.- De 3 a 6 meses 1 10.00 

R.3.- De 6 meses a 1 año 2 20.00 

R.4.- De 1 a 3 años 6 60.00 

R.5.- Más de 3 años 1 10.00 

 TOTAL 10 100 



 

 

18.- ¿Cuál es su ingreso mensual que percibe por su trabajo? 

(Elija una opción) 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 10 

 

RESPUESTAS N° % 

R.1.- Entre $ 400 y $ 800 8 80.00 

R.2.- Entre $ 801 y 1.500 2 20.00 

R.3.- Entre $1.501 y 2.500 0 0.00 

R.4.- Entre $ 2.501 y 3.500 0 0.00 

R.5.- Más de $ 3.501 0 0.00 

 TOTAL 10 100 



 

 

19.- Valore el grado de satisfacción con su trabajo actual con respecto a: 

(Elija una respuesta por fila) 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 10 

* Multiple Respuestas 

 
 

R.1 R.2 R.3 R.4 R.5 
Máxima 

Frecuencia 

Muy 

insatisfe 

cho 

 
% 

Insatisfe 

cho 

 
% 

 
Normal 

 
% 

Satisfec 

ho 

 
% 

Muy 

satisfec 

ho 

 
% 

 
% 

Respuest 

a 

P.1.- Salario 1 10.00 1 10.00 5 50.00 1 10.00 2 20.00 50 
R.3.- 

Normal 

P.2.- Posición profesional alcanzada 0 0.00 0 0.00 5 50.00 3 30.00 2 20.00 50 
R.3.- 

Normal 

P.3.- Oportunidad de beneficios sociales 0 0.00 0 0.00 5 50.00 2 20.00 3 30.00 50 
R.3.- 

Normal 

P.4.- Oportunidades de desarrollo profesional(promociones, ascensos, 

capacitación y formación) 
0 0.00 0 0.00 4 40.00 3 30.00 3 30.00 40 

R.3.- 

Normal 

P.5.- Estabilidad 0 0.00 0 0.00 6 60.00 2 20.00 2 20.00 60 
R.3.- 

Normal 



 

 

 
20.- Medios por los cuales accedió a su trabajo actual 

(Elija una opción) 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 10 

 

RESPUESTAS N° % 

R.1.- Referencias de docentes 1 10.00 

R.2.- Referencias de colegas 6 60.00 



SECCIÓN D: SATISFACCIÓN ACADÉMICA 

 
 
 
 
 

 
EMPRENDIMIENTO, 

LUEGO DE PASANTÍAS 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

21.- Califique el nivel de satisfacción sobre su formación académica. 

(Elija una respuesta por fila) 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 12 

* Multiple Respuestas 

 
 

R.1 R.2 R.3 R.4 R.5 
Máxima 

Frecuencia 

Muy 

insatisfe 

cho 

 
% 

Insatisfe 

cho 

 
% 

 
Normal 

 
% 

Satisfec 

ho 

 
% 

Muy 

satisfec 

ho 

 
% 

 
% 

Respuest 

a 

P.1.- Objetivos de clase son claros para los estudiantes 0 0.00 0 0.00 3 25.00 6 50.00 3 25.00 50 
R.4.- 

Satisfecho 

P.2.- Horarios de asignaturas están organizados 0 0.00 0 0.00 6 50.00 4 33.33 2 16.67 50 
R.3.- 

Normal 

P.3.- Integración de los contenidos teóricos y prácticos 0 0.00 0 0.00 3 25.00 7 58.33 2 16.67 58.33 
R.4.- 

Satisfecho 

P.4.- Desarrollo de contenidos es acorde al syllabus de la asignatura 0 0.00 1 8.33 1 8.33 6 50.00 4 33.33 50 
R.4.- 

Satisfecho 

R.3.- Concurso público de merecimiento 1 10.00 

R.4.- Publicación en redes de comunicación 0 0.00 

R.5.- Bolsa de empleo UTMACH 0 0.00 

R.6.- Otro (expecifique cuál) 2 20.00 
 TOTAL 10 100 

 



P.5.- Oportunidad para participar en proyectos de investigación 0 0.00 1 8.33 2 16.67 6 50.00 3 25.00 50 
R.4.- 

Satisfecho 

P.6.- Prácticas en los laboratorios 0 0.00 0 0.00 4 33.33 5 41.67 3 25.00 41.67 
R.4.- 

Satisfecho 

P.7.- Prácticas preprofesionales y/o pasantías 0 0.00 1 8.33 3 25.00 5 41.67 3 25.00 41.67 
R.4.- 

Satisfecho 

P.8.- Estrategias metodológicas implementadas en las asignaturas. 0 0.00 0 0.00 2 16.67 7 58.33 3 25.00 58.33 
R.4.- 

Satisfecho 

P.9.- Imparcialidad y equidad en la evaluación de los aprendizajes. 0 0.00 1 8.33 4 33.33 5 41.67 2 16.67 41.67 
R.4.- 

Satisfecho 

P.10.- Dominio científico/técnico de los docentes en sus asignaturas. 0 0.00 0 0.00 3 25.00 6 50.00 3 25.00 50 
R.4.- 

Satisfecho 

P.11.- Cumplimiento de sus expectivas con relación a la formación 

académica 
0 0.00 0 0.00 4 33.33 5 41.67 3 25.00 41.67 

R.4.- 

Satisfecho 

 



 

 
22.- Sugerencias que haría para mejorar el proceso enseñanza-aprendizaje dentro de su carrera. 

(Elija hasta tres opciones) 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 12 

* Multiple Respuestas 

 

RESPUESTAS N° % 

R.1.- Mejorar la secuencia de las asignaturas del plan de estudios (malla curricular). 2 6.06 

R.2.- Actualizar a los docentes en el componente psicopedagógico. 3 9.09 

R.3.- Mejorar la relación de la teoría con la práctica profesional. 9 27.27 

R.4.- Aumentar el número de las prácticas en los laboratorios. 9 27.27 

R.5.- Aumentar el número de las prácticas preprofesionales y/o pasantías. 8 24.24 

R.6.- Actualizar la metodología de enseñanza-aprendizaje. 2 6.06 

R.7.- otro (específique) 0 0.00 
 TOTAL 33 99.99 



SECCIÓN E: SATISFACCIÓN DE LOS SERVICIOS INSTITUCIONALES 

 
 

 

 
23.- Nivel de satisfacción de los servicios recibidos en la carrera - PROCESO DE GRADUACIÓN 

(Elija una respuesta por fila) 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 12 

* Multiple Respuestas 

 
 

R.1 R.2 R.3 R.4 R.5 
Máxima 

Frecuencia 

Muy 

insatisfe 

cho 

 
% 

Insatisfe 

cho 

 
% 

 
Normal 

 
% 

Satisfec 

ho 

 
% 

Muy 

satisfec 

ho 

 
% 

 
% 

Respuest 

a 

P.1.- Estructuración de comité evaluador 1 8.33 0 0.00 3 25.00 5 41.67 3 25.00 41.67 
R.4.- 

Satisfecho 

P.2.- Tutoría para la elaboración del trabajo de titulación 1 8.33 0 0.00 3 25.00 3 25.00 5 41.67 41.67 
R.5.- Muy 

satisfecho 

P.3.- Evaluación del trabajo de titulación 1 8.33 0 0.00 3 25.00 2 16.67 6 50.00 50 
R.5.- Muy 

satisfecho 

P.4.- Pasos administrativos para la declaratoria de aptitud legal 1 8.33 1 8.33 3 25.00 2 16.67 5 41.67 41.67 
R.5.- Muy 

satisfecho 



 

 

 
24.- Nivel de satisfacción de los servicios recibidos en la carrera - PROCESO ACADÉMICO/ADMINISTRATIVO 

(Elija una respuesta por fila) 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 12 

* Multiple Respuestas 

 

R.1 R.2 R.3 R.4 R.5 
Máxima 

Frecuencia 



 Muy 

insatisfe 

cho 

 
% 

Insatisfe 

cho 

 
% 

 
Normal 

 
% 

Satisfec 

ho 

 
% 

Muy 

satisfec 

ho 

 
% 

 
% 

Respuest 

a 

P.1.- Proceso de matriculación 0 0.00 1 8.33 2 16.67 5 41.67 4 33.33 41.67 
R.4.- 

Satisfecho 

P.2.- Gestión académica y apoyo al estudiante por parte del coordinador de 

carrera 
0 0.00 0 0.00 3 25.00 3 25.00 6 50.00 50 

R.5.- Muy 

satisfecho 

P.3.- Tutorías y apoyo al estudiantes por parte del docente de la carrera 0 0.00 0 0.00 4 33.33 4 33.33 4 33.33 33.33 
R.5.- 

Satisfecho 

P.4.- Respeto, amabilidad y eficiencia del personal administrativo respecto 

a los trámites requeridos por los estudiantes. 
0 0.00 0 0.00 3 25.00 5 41.67 4 33.33 41.67 

R.4.- 

Satisfecho 

 



 

 
25.- Nivel de satisfacción de los servicios recibidos en la carrera - SERVICIOS UNIVERSITARIOS 

(Elija una respuesta por fila) 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 12 

* Multiple Respuestas 

 
 

R.1 R.2 R.3 R.4 R.5 
Máxima 

Frecuencia 

Muy 

insatisfe 

cho 

 
% 

Insatisfe 

cho 

 
% 

 
Normal 

 
% 

Satisfec 

ho 

 
% 

Muy 

satisfec 

ho 

 
% 

 
% 

Respuest 

a 

P.1.- Espacios académicos y culturales (aulas, salas de conferencia y 

auditorio) 
0 0.00 1 8.33 2 16.67 5 41.67 4 33.33 41.67 

R.4.- 

Satisfecho 

P.2.- Espacios deportivos (canchas, coliseo y gimnasio) 0 0.00 1 8.33 4 33.33 3 25.00 4 33.33 33.33 
R.5.- 

Normal 

P.3.- Infraestructura (iluminación, ventilación, moviliarios, equipos 

eletrónicos y baños ) 
0 0.00 1 8.33 5 41.67 2 16.67 4 33.33 41.67 

R.3.- 

Normal 

P.4.- Laboratorios/Talleres de prácticas (equipos, iluminación, seguridad y 

señalética) 
0 0.00 2 16.67 4 33.33 2 16.67 4 33.33 33.33 

R.5.- 

Normal 

P.5.- Biblioteca física y virtual (bibliografía actualizada y accesibilidad) 0 0.00 1 8.33 4 33.33 3 25.00 4 33.33 33.33 
R.5.- 

Normal 

P.6.- Servicios de Bienestar Universitario (salud, becas y guardería) 0 0.00 0 0.00 6 50.00 2 16.67 4 33.33 50 
R.3.- 

Normal 

P.7.- Conectividad a internet 0 0.00 0 0.00 5 41.67 3 25.00 4 33.33 41.67 
R.3.- 

Normal 

P.8.- Comedores universitarios 0 0.00 1 8.33 6 50.00 1 8.33 4 33.33 50 
R.3.- 

Normal 



 

 

 
26.- ¿Recomendaría a un familiar o un amig@ suyo estudiar en la UTMACH? 

(Elija una opción) 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 12 

 

RESPUESTAS N° % 

R.1.- Si 12 100.00 



R.2.- No 0 0.00 



TOTAL 12 100 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

27.- Si tiene alguna sugerencia sobre los temas abordados en esta encuesta, utilice el 
siguiente espacio 

(opcional, máximo 300 caracteres) 

Total de graduados que contestaron esta pregunta: 12 

,

 

N

I

N

G

U

N

A

, 

QUE LAS PREGUNTAS SEAN MAS RELACIONADAS A LA CARRERA., 

SI PUDIERAN DE FAVOR INCLUIRME 

EN ALGUNA OFERTA ACADÉMICA 

SE LOS AGRADECERÍA UN 

MONTÓN., 

SIN COMENTARIOS 
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  Resolución Nro. 113-2025-CD-FCA-SO-10 

CONSEJO DIRECTIVO DE LA FACULTAD DE CIENCIAS 

AGROPECUARIAS 

CONSIDERANDO 

Que, el Art. 18 de la Ley Orgánica de Educación Superior, establece: “La 

autonomía responsable que ejercen las instituciones de educación superior consiste en: e) La 

libertad para gestionar sus procesos internos;” 

 

Que, el artículo 93 de la Ley Orgánica de Educación Superior, Registro Oficial 

Suplemento 298 de 12-oct.-2010 Ultima modificación: 02-ago.-2018, establece: 

“Art. 93.- Principio de Calidad.- El principio de calidad establece la búsqueda continua, auto-

reflexiva del mejoramiento, aseguramiento y construcción colectiva de la cultura de la calidad 

educativa superior con la participación de todos los estamentos de las instituciones de 

educación superior y el Sistema de Educación Superior, basada en el equilibrio de la docencia, 

la investigación e innovación y la vinculación con la sociedad, orientadas por la pertinencia, 

la inclusión, la democratización del acceso y la equidad, la diversidad, la autonomía 

responsable, la integralidad, la democracia, la producción de conocimiento, el diálogo de 

saberes, y valores ciudadanos.” 

Nota: Artículo sustituido por artículo 68 de Ley No. 0, publicada en Registro Oficial 

Suplemento 297 de 2 de agosto del 2018. 

 

Que, el artículo 142 de la Ley Orgánica de Educación Superior, Registro Oficial 

Suplemento 298 de 12-oct.-2010 Ultima modificación: 02-ago.-2018, establece: 
“Art. 142.- Sistema de seguimiento a graduados. - Todas las instituciones del sistema de 

educación superior, públicas y particulares, deberán instrumentar un sistema de seguimiento 

a sus graduados y sus resultados serán remitidos para conocimiento del Consejo de 

Evaluación, Acreditación y Aseguramiento de la Calidad de la Educación Superior.” 

 

Que, el literal a del Art. 87 del Estatuto de la Universidad Técnica de Machala, 
establece: “Son deberes y atribuciones del Consejo Directivo.: a) Garantizar la eficiente 

organización y funcionamiento de la Facultad; 
 

 

Que, el Art. 8 del Reglamento del Sistema de Seguimiento a Graduados e 
Inserción Laboral de la Universidad Técnica de Machala, aprobado mediante  
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Resolución Nro. 113-2025-CD-FCA-SO-10 

resolución nro. 434/2021 de Consejo Universitario, establece: “Art. 8.- El Sistema 

seguimiento a graduados. - Es permanente y actúa como observatorio de los procesos de 
inserción profesional y social de los graduados de la UTMACH, así como de las necesidades 
del tejido productivo, social y cultural tanto a nivel local, nacional e internacional.  
 

Que, el Art. 15 del Reglamento del Sistema de Seguimiento a Graduados e 
Inserción Laboral de la Universidad Técnica de Machala, aprobado mediante 
resolución nro. 434/2021 de Consejo Universitario, establece: “Art. 15.- De la 

designación. - Los profesores serán designados mediante resolución del Consejo Directivo o 
programa de posgrado, previo conocimiento de la Comisión Académica de cada Facultad.” 
 

Que, el Art. 16 del Reglamento del Sistema de Seguimiento a Graduados e 
Inserción Laboral de la Universidad Técnica de Machala, aprobado mediante 
resolución nro. 434/2021 de Consejo Universitario, establece: “Art. 16.- De la 

duración. - La designación de los docentes será mínimo un año, con una dedicación de horas 
que cada coordinación de carrera o programa de posgrado considere adecuada para un 
efectivo seguimiento a graduados, pudiendo ser designado consecutivamente.” 
 

Que, el Art. 17 del Reglamento del Sistema de Seguimiento a Graduados e 
Inserción Laboral de la Universidad Técnica de Machala, aprobado mediante 
resolución nro. 434/2021 de Consejo Universitario, establece: “Art. 17.- Profesor 

responsable del seguimiento a graduados. - Cumplirá las siguientes funciones y atribuciones: 
 

a) Ejecutar las actividades anuales planificadas en la carrera 
b) Aplicar la encuesta a los graduados de la carrera 
c) Recopilar los datos de contacto de los graduados de las cohortes de estudio, a fin de 

cumplir con los requerimientos de evaluación de carreras. 
d) Elabora el informe respectivo a partir de los resultados obtenidos e interpretación de 

datos, con cuadros estadísticos y aplicación de fórmula para obtención de la muestra. 
e) Proponer plan de mejoras, si fuera el caso, con consecuencias sobre el plan de estudio, 

malla curricular y programaciones de asignaturas. 
f) Identificación de los empleadores o informantes de las empresas donde trabajan los 

ex estudiantes de la UTMACH. 
g) Socializar en conjunto con el coordinador de carrera, los resultados de la aplicación 

de las encuestas a graduados, comunidad universitaria de la carrera. 
h) Organizar en conjunto con el coordinador de carrera, foros con los graduados y 

empleadores. 
i) Disponer de las evidencias asociadas al proceso de seguimiento a los graduados de la 

carrera.” 
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Resolución Nro. 113-2025-CD-FCA-SO-10 

Que, mediante Memorando nro. UTMACH-FCA-SD-2025-0067-M, de fecha 

24de febrero de 2025, el Ing. Agr. Abrahán Cervantes Álava, Mg. Sc. 

Subdecano de la Facultad de Ciencias Agropecuarias de la Universidad 

Técnica de Machala, remite oficio que indica:  

“Adjunto al presente notifico a usted el contenido del Informe Académico Nro. 014/2025, adoptado por 

Comisión Académica de la Facultad de Ciencias Agropecuarias en Sesión ordinaria celebrada el día 

lunes, 17 de febrero de 2025, respecto al Informe del Sistema de Seguimiento a Graduados de la 

Carrera de Medicina Veterinaria de la UTMACH, del año 2023 y el Informe consolidado de 

Seguimiento a Graduados de los años 2020, 2021, 2022 y 2023 de esta carrera.” 

Que, el Informe No. UTMACH-FCA-SD-2025-014/2025 de la Comisión 

Académica de la Facultad de Ciencias Agropecuarias, en sus conclusiones y 

recomendaciones, establece:  

“CONCLUSIONES: 
 
El pleno de la Comisión Académica de la Facultad de Ciencias Agropecuarias, en ejercicio de las 
atribuciones conferidas por el Estatuto de la Universidad Técnica de Machala, acuerda emitir el criterio 
favorable respecto al Informe del Sistema de Seguimiento a Graduados de la Carrera de Medicina 
Veterinaria de la UTMACH, correspondiente al año 2023 y al Informe consolidado de 
Seguimiento a Graduados de los años 2020, 2021, 2022 y 2023. 
 
RECOMENDACIONES: 
 

1. El pleno de la Comisión Académica de la Facultad de Ciencias Agropecuarias, en sesión 
celebrada el día lunes, 17 de febrero de 2024, en ejercicio de las atribuciones conferidas por el 
Estatuto de la Universidad Técnica de Machala, recomienda: 1. Sugerir al Ingeniero Agrónomo 
Diego Villaseñor Ortiz, PhD., Decano de la Facultad, y por su digno intermedio al Consejo 
Directivo de la Facultad de Ciencias Agropecuarias, se apruebe el Informe del Sistema de 
Seguimiento a Graduados de la Carrera de Medicina Veterinaria de la UTMACH, del 
año 2023 y el Informe consolidado de Seguimiento a Graduados de los años 2020, 
2021, 2022 y 2023 de esta carrera. 

2. Enviar el presente informe al Decano de la Facultad de Ciencias Agropecuarias y por su digno 
intermedio al Consejo Directivo de la FCA para su conocimiento y trámite pertinente. 

 
ANEXOS: 

- Memorando nro. UTMACH-FCA-CC-MV-2025-0047-M 
- Informe de Seguimiento a Graduados Carrera Medicina Veterinaria, año 2023. 
- Informe consolidado de Seguimiento a Graduados de los años 2020, 2021, 2022 y 2023 Carrera 

Medicina Veterinaria. 
- Evidencia socialización documento.” 
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Que, analizada la comunicación precedente, y en vista de que, como resultado 

del seguimiento a Graduados del año 2023, que ha sido socializado en la 

reunión de debate de la carrera, y el Informe consolidado de Seguimiento a 

Graduados de los años 2020, 2021, 2022 y 2023, que permite identificar 

información relevante a la pertinencia de la carrera de Medicina Veterinaria y 

el impacto en el desempeño profesional de los profesionales de esta carrera, 

en ejercicio de las atribuciones establecidas en el Estatuto de la Universidad 

Técnica de Machala, luego de las deliberaciones necesarias por unanimidad: 

 

RESUELVE: 

 

Artículo 1.- Acoger el contenido del Memorando nro. UTMACH-FCA-SD-

2025-0067-M que contiene el Informe No. UTMACH-FCA-SD-2025-014/2025 

de la Comisión Académica, suscritos por el Ing. Agr. Abrahán Cervantes 

Álava, PhD. Subdecano de la Facultad de Ciencias Agropecuarias.  

Articulo 2.- Aprobar el Informe del Sistema de Seguimiento a Graduados del 
año 2023, y el Informe consolidado de Seguimiento a Graduados de los años 
2020, 2021, 2022 y 2023 de la Carrera de Medicina Veterinaria de la UTMACH, 
conforme la documentación que se encuentra anexada en el SIGEDA y forma 
parte integrante de la presente resolución.  
Notifíquese y cúmplase. -  

 
DISPOSICIONES GENERALES: 

 

PRIMERA. – Notificar con la presente resolución al Decanato de la FCA. 

SEGUNDA. – Notificar con la presente resolución al Subdecanato de la FCA. 

TERCERA. - Notificar con la presente resolución a la coordinadora de la 

carrera de Medicina Veterinaria.  
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Dada en la plataforma telemática teams, en la ciudad de Machala, a los seis 

(06) días del mes de marzo de 2025, en la Décima Sesión Ordinaria de Consejo 

Directivo de la Facultad de Ciencias Agropecuarias de la Universidad Técnica 

de Machala.  

                                                          

Prof. Dr. Diego Ricardo Villaseñor Ortiz.  

DECANO FCA UNIVERSIDAD TÈCNICA DE MACHALA 

 

Machala, 07 de marzo de 2025 

LO CERTIFICO. -  

                                                    

Ab. Yomar Cristina Torres Machuca, Mgs. 

SECRETARIA – ABOGADA FCA UNIVERSIDAD TÈCNICA DE MACHALA. 
Elaborado: Cristina T. 
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